

广东省团校（广东青年政治学院）

工作简报

第7期

广东省团校（广东青年政治学院）编

2023年6月9日

坚持“三个结合”，强化港澳青年思想引领

——广东省港澳大学生精英训练营在省团校举办

5月24日至27日，由广东省青年联合会、广东省学生联合会主办，广东省团校（广东青年政治学院）承办的广东省港澳大学生精英训练营在广州、深圳开展，35名港澳籍广东大学生参加培训学习，省委主题教育第二巡回指导组有关同志出席开班式。本期培训班的举办也是省团校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的一次重要实践，省团校教师团队精心筹备、周密策划，在培训中坚持做到“三个结合”，在强化港澳青年思想引领凝聚湾区建设力量等方面取得扎实成效。

一是坚持把培训与主题教育相结合，将青年教育培训作为强化党员党性锤炼主战场，切实为青年办实事。港澳青年培训意义重大，筹办广东省港澳大学生精英训练营培训时间

紧、任务重、要求高，省团校教师团队切实发挥党员先锋带头作用，主动担当作为迎难而上，对教学设计、联系师资、勘察现场教学点、服务学员、后勤保障、配备粤语带队老师等内容精心谋划、反复打磨、追求完美，切实保障了本期培训班的顺利开展，受到了参训学员的一致认可。教师团队既是教师也是学员，中国式现代化与青年发展等理论授课、广东数字政府建设等现场教学既是港澳青年的国情教育，也是教师团队学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的生动实践。

二是坚持把服务青年与调研青年相结合，初步形成港澳青年群体画像，为港澳青年研究工作提供素材。大兴调查研究之风是全党开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容，“深调研”是省团校落实主题教育的重要举措，也是省团校教学科研咨政主责主业的重要着力点。省团校教师团队在服务好培训青年的基础上，珍惜把握在此次培训班期间近距离接触港澳青年的机会，以见缝插针的行动姿态，在食堂就餐时、交通车程上、分组研讨中开展调研工作，收集港澳籍大学生留粤发展意愿、就业意向、学习生活状态、培训交流感受等个体调研信息和群体量化数据，初步形成新时代港澳青年群体画像，为今后持续开展港澳青年相关研究、挖掘粤港澳大湾区青年发展规律奠定基础。学习方面，有学员表示，我们在粤港澳大学生平时思政课对中国内地政治知识学过不少，但实际上对港澳政治制度了解不足，这次培训收获满满；工作方面，就读工科类专业的学员表示，金融财会法律专业毕业生在香港可能好找工作，而工科学子则更适合在内地城市找工作；

生活方面，学员在广东数字政府展厅、美团大数据中心感受到广东科技发展对居民生活带来的日新月异的变化，表示广东数字时代的便民成果很多，不少领域比在港澳更方便。

三是坚持把专题授课与实践教学相结合，思想引领效果较为显著，港澳学员立志成为粤港澳大湾区建设的重要青春力量。培训班除理论授课、现场教学外，还邀请5名省青联港澳地区特邀委员担任指导老师全程指导，分享港澳人士在粤就业发展生活的亲身经历，鼓励指导港澳大学生立足自身实际为粤港澳大湾区建设、为中国式现代化贡献青春力量。35名学员分5组就内地与港澳政治制度对比、港澳青年如何投身粤港澳大湾区建设进行分组研讨，与港澳籍指导老师交流互动，并进行集中PPT展示。交流中得知，有的学员将在南沙从事公务员工作，有的学员将立足港澳从事中国内地与世界的外贸物流工作，有的学员希望毕业后留在广东的媒体部门、央媒在香港的部门工作，为讲好中国故事做出港澳青年的贡献。大家纷纷表示，湾区学子个人的命运与湾区的发展紧密相连，在强国建设、民族复兴的新征程上，港澳青年要以更积极主动的姿态，以主人翁精神融入大湾区奋斗逐梦，将个人理想与民族复兴紧紧联结，同全国人民一道共担历史责任、共谱时代新篇、共享伟大荣光。

此次培训结束后，团校教师也将与参训港澳青年保持持久联系，辅助港澳青年在社会实践中发展成长。

